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che hanno preso parte al concorso per le catte-
dre vacanti nelle scuole medie, esclusione che 
raggiunge l'enorme cifra di circa 600 quasi 
tutte motivate da imperfetta compilazione dei 
documenti, non ritenga opportuno un provvedi-
mento di equità verso gli esclusi medesimi. 

«Marchi, Federzoni, Bottai, Buttafochi, 
Corgini ». 

« 11 sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, circa i progetti di bo-
nifica delle paludi Pontine, è più precisamente 
circa i progetti di bonifica del primo bacino del 
Comprensorio di Piseinara; e per sapere quali 
impegni finanziari abbia assunto lo Stato, quali 
tributi siano stati imposti ai comuni della sona 
di bonifica; con quali principi e criteri sia or-
ganizzato il consorzio della bonifica di Piseinara; 
come lo Stato abbia provveduto ad assicurare il 
compimento dell'opera, e ad impedire che nuove 
speculazioni di affaristi e di banche siano, even-
tualmente consumate, con immenso danno eco-
nomico e con la delusione delle speranze di tut to 
il Paese e segnatamente delle popolazioni della 
regione che da secoli attende la propria reden-
zione. 

« Conti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere le ragioni, per 
cui non possa ancora applicarsi il nuovo cata-
sto nella regione pugliese, e specie nella pro-
vincia di Bari, da molti anni atteso invano, con 
grave pregiudizio di quelle popolazioni eminen-
temente agricole per . quanto laboriose. 

« Capitanio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere le ragioni per 
cui non sa ancora decidersi a mantenere la 
promessa di concedere un sussidio, oltre l'auto-
nomia, alla scuola agraria Gigante di Albero-
bello, in provincia di Bari, senza tenere pre-
senti i veri bisogni della cultura agraria del 
Mezzogiorno. 

« Capitanio ». 

« Il sottoscritto chiede di'nterrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se non creda 
giunta l'ora di concedere l'eleggibilità ammini-
strativa provinciale a tutt i i maestri elemen-
tari, e la eleggibilità comunale quanto meno ai 
maestri dei comuni che non hanno conservato 
l'amministrazione delle loro scuole. 

« Fazio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sull'inverosimile trattamento 

imposto ai proprietari dei fabbricati adibiti 
per le stazioni dei Reali carabinieri. 

•« Dacché il r e l a t i v o onere, sostenuto dianzi 
dalle P r o v i n c i e , fu assunto dallo Stato, non si 
ebbe in molti luoghi alcun pagamento di af-
fitto. L'importo del quale risulta, ad ogni modo, 
stabilito coi criteri dell'anteguerra in somme-
di poco o nulla superiori all'odierno a m m o n -
tare delle i m p o s t e e s o v r i m p o s t e Nè valgono 
le proteste civile o giudiziarie dei proprietari, 
neppure quando dimostrano la necessità di ave-
re i locali per uso ed abitazione propria: oppo-
nendosi la pratica impossibilità di eseguir sen-
tenze di sfratto contro i carabinieri, e la mi-
naccia di requisizione. 

« Fazio ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle colonie, sull'attività del Parlamento' 
cirenaico. 

«Bot ta i» . ' 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle colonie, per sapere quale sia preci-
samente la posizione di Saied Mohamed idris, 
cui con Regio decreto 25 ottobre 1920, n. 1755, 
veniva conferita la itala dignità di Emiro *e-
nusso con la qualifica e gli onori di Altezza e 
delegata l'amministrazione delle oasi di Angiìa,-
Gialo, El-Giagub e Cufraf dopo gli accordi di 
Er-Regima, 25 ottobre 1920, e di El-Abiar, 3 
novembre 1921, le cui clausole sono a tutt'oggi 
rimaste segrete. 

« Bottai ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle colonie, per sapere se sia vero che 
lo Statuto cirenaico abbia subito, nella sua pra-
tica applicazione, modificazioni notevoli, in re-
lazione agli articoli 14 e 15, che stabiliscono in 
numero di circa cinquanta i membri eletti del 
Parlamento e in numero di circa otto (non più 
di un sesto del numero degli eletti) i membri di 
diritto; e, se sì, perchè. 

« Bottai ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle colonie, sulla mancata elezione e 
convocazione del Parlamento tripolitano. 

« Bottai ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, circa l'eccidio di Ripalimosa-
no (Campobasso) e sui provvedimenti che sono 
stati presi contro il carabiniere omicida, 

«. Mingrino ». 


